)

8.SINIF USLU IFADELER LGS GIKMIS SORULAR

|

Tam Sayilarin Tam Sayi Kuvvetleri, Uslii ifadelerle islemler, G6ziimleme, 10'un Kuvvetleri ve Bilimsel Gésterim

a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lizere
+ am -
aﬂ_am = aﬁ m ve an = am n

(an)m = an‘m d“,.

Asagida sadece 6n yuzlerinde birer tslu
ifadenin yazil oldugu 4 mavi ve 4 kirmizi kart
verilmistir.

Mavi Kartlar
F= 2 -4 it

Kirmiz1 Kartlar

4 4= 4? 40

Mavi kartlardaki her bir sla ifade kirmizi kart-
lardaki kendisine denk olmayan her bir Gsli
ifade ile birer kez carpilarak yeni Uslu ifadeler
elde ediliyor.

Elde edilen bu uslii ifadelerden ikisinin

birbirine orani en cok kactir?

A) 212 B) 2‘|5 C) 2‘|6 D) 217
(LGS 2019)

0,00013 x 102 ifadesinin degeri 1000'den
bayaktar.

Buna gore a’nin alabilecegi en kiigiik tam
sayi degeri kactir?

A)8 B)7 C)6 D)5
(LGS 2018)

400 metrelik dlz bir yaris pistine baslangi¢
noktasina uzakliklar metre cinsinden 2'nin
pozitif tam sayi kuvvetleri olacak sekilde yer-
lestirilebilecek en fazla sayida engel yerles-
tiriliyor. Bu pistte 8 atletin yaristigi bir engelli
kosusunda yarismacilardan biri 20. metrede,
bir digeri 50. metrede yarisi birakiyor.

Diger yarismacilar yarisi tamamladigina
gore yaris bittiginde atletlerin her birinin
tizerinden atladigi engel sayilarinin toplami
kactir?

A) 57 B) 63 C) 64 D) 72
(LGS 2018)
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a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lizere

n m

m
=a™" ve —:n =a™ " dir.

a'-a
Bir kenarinin uzunlugu 5% cm olan kare
seklindeki kagidin bir yizine asagidaki gibi
12 es dikdortgen ve 1 kare cizilmistir. Bu
sekillerden kare ve 2 es dikdortgen kirmiziya

boyanmistir.

5% cm

Buna gdre kirmizi bolgelerin alanlarn top-
lami kag santimetrekaredir?

A)2:57  B)5’ C) 2-5° D) 5°
(LGS 2020)

a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lzere

m

n .m n+m ve a

an

m-=n

a-a —a =a

(@")" = a"" dir.

Bir fabrikada uretilen mavi ve kirmizi renkli
otomobiller bir galeriye iki tir ile tasinmakta-
dir.

Bu otomobillerin birer adedinin kutleleri
Tablo 1'de, tirlarin tagidigi otomobillerin
sayilari Tablo 2'de gésterilmistir.

Tablo 1: Otomobillerin Kitleleri

Otomobil Kiitle (kg)
Mavi otomobil 4°
Kirmizi otomobil i

Tablo 2: Tirlarin Tasidigi Otomobil Sayilari

Otomobil Mavi Kirmizi
TIr otomobil | otomobil

A

B 4 3

Atin ile tagsinan mavi ve kirmizi otomobillerin
sayilari birbirine esittir.

iki tirin tasidigi otomobillerin toplam kiit-
lesi 2'* kg olduguna gére A tiri ile tasinan
otomobil sayisi kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8
(LGS 2020)
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6. Bir ondalik gosterimin, basamak degerleri toplami geklinde yazilmasina ondalik gosterimin ¢ozimlen-
mesi denir.

Ucakla seyahat eden bir yolcu, kitlesi 8 kg'dan az olan valizini kabine alabilmektedir.

Aycan’in valizinin katlesi 9,08 kg'dir. Bu valizdeki bazi esyalarin katlelerinin ¢c6zimlenmis sekli asagi-
daki tabloda verilmistir.

Tablo: Valizdeki Esyalardan Bazilarinin Kutleleri

Esya Kiitlesi (kg)
Ayakkabi 9.107" +8.1072
Kitap 190" 198
Mont 9.107" +5.1072
Tablet 1.10° + 9.1072

Aycan, valizinden bu dort esyadan hangisini ¢ikarirsa valizini kabine alabilir?

A) Tablet B) Ayakkabi C) Kitap D) Mont
(2019 LGS)

7. Bir markette baglangicta esit kitlelerde kekik, nane, kimyon ve karabiber vardir. Bu tranlerin belli
miktarlari satildiktan sonra kalan kutlelerini gosteren tablo asagida verilmistir.

Tablo: Urtnlerin Kalan Katleleri

Uriin Kalan Kiitle (kg)

Kekik 4810- 1073

Nane 155000 - 10°°
Kimyon 0,000232 - 10°
Karabiber 0,0379 - 10*

Buna gore, baslangicta bu iiriinlerden birinin kilogram cinsinden kiitlesi asagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 0,0000258 - 10’ B) 0,00625 - 10*

C) 3800000 - 1075 D) 5010000 - 10~
(LGS 2023)
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8.  Birondalik gésterimin, basamak degerleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢ézim-
lenmesi denir.

Bir basketbol takimindaki bes oyuncunun boy uzunluklarinin ¢ézimlenmis sekli asagidaki tabloda
verilmistir.

Tablo: Oyuncularin Boylarinin Uzunluklari

isim Boy Uzunlugu (cm)

Ayca 2102 + 1-10° + 1-107"

Beyza 1-10% + 7-10" + 5:10° + 5:107"

Ceyda  |1.102+8-10" + 4-10°

Derya 1-102 + 8-10" + 7-10° + 2-10~"

Esra 1-102 + 810" + 5-10° + 6-107"

Takimin antrendru, boyu 185 santimetreden kisa olan oyunculardan birini oyun kurucu olarak oyna-
tacaktir.

Buna gore verilen oyuncular arasinda oyun kurucu olarak oynayabilecek ka¢ oyuncu vardir?

A) 4 B)3 C)2 D) 1
(LGS 2020)

9. Asagidaki tabloda Ordu, Giresun ve Trabzon sehirlerini ziyaret eden turistlerin sayilari verilmistir.

Tablo: Sehirleri Ziyaret Eden
Turistlerin Sayilari

Sehirler Turist Sayisi
Ordu 0,125- 10°

Giresun 9,5-10*

Trabzon x- 107

Trabzon'u ziyaret eden turistlerin sayisi, Ordu’yu ziyaret eden turistlerin sayisindan az ve Giresun'u
ziyaret eden turistlerin sayisindan fazladir.

Buna gore x’in alabilecegi degerlerden biri agagidakilerden hangisidir?

A)1073 B)3:1073 &) i D)3-1072

(LGS 2021)
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10. Dikdortgen seklindeki bir kosu parkuru ve bu parkurun uzun kenari tzerine yerlestiriimis dikdortgen
seklindeki K, L, M ve N triblnleri agagida modellenmistir. Modele gore bitis ¢izgisi ile N triblntnin
kenarlarindan biri dogrusaldir. Bu tribunlerin birer kenarlarinin uzunluklari ve aralarindaki uzakliklar

asagida gosterilmistir.

Sarl gizgi<—

BITIS CIZGISI

Bu parkurun uzun kenarlarina paralel olan sari ¢izgi Uzerinde bitis ¢izgisine dogru kosan iki sporcudan
biri K triblnu karsisindan gecerken dndeki sporcuyla arasinda 46 m mesafe vardir.

Buna gore ondeki sporcunun konumu ile ilgili asagidakilerden hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Bitis cizgisini ge¢mistir.

B) M tribuntnin karsisindadir.

C) L tribUnd ile M triblni arasindadir.
D) L triblnunin karsisindadir.

(LGS 2021)

11. a# 0, b # 0 ve k, m, n tam sayilar olmak (izere

@)"=a"" ve (a-b)¥=a*-b" dir

250 812 252
54 3610 110
1 01 38 620

Yukarida verilen dokuz adet kutudan her birine bir Usli ifade yaziimistir. Bu uslu ifadelerden birbiri-
ne denk olanlarin bulundugu kutular ayni renge boyanacaktir.

Buna gore, boyanmayan kutudaki usli ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 812 B) 620
(LGS 2022)

C) 25°

D) 10°

®
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12.

13.

14.

|a|, 1 veya 1’den bilyilk, 10°dan kiigiik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak Gizere a-10" gésterimi
“bilimsel gésterim™dir.

Asagidaki tabloda bir bitkinin aylik uzama miktarlari verilmistir.

Tablo: Bitkinin Aylara Gére Uzama Miktari

Ay Uzama Miktar (mm)
Nisan 0,081-10*
Mayis 0,19-10°
Haziran 0,0025-10°

Buna gore, bu bitkinin tablodaki ti¢ aylik toplam uzama miktarinin milimetre cinsinden bilim-
sel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 1,25-10° B) 1,25-10* C)2,735-10" D) 2,735-10"
(LGS 2022)

Kirmizi Mavi Yesil Mor

A
Y

-10 -5 0 5 10

175, (=3)%, 273, —3? uslu ifadeleri yukaridaki say! dogrusunda, degerlerine karsilik gelen noktala-
ra yerlestirilecektir.

Buna gore, hangi renkteki dogru parcasi iizerine en fazla sayida iislii ifade yerlestirilir?

A) Kirmizi B) Mavi C) Yesil D) Mor
(LGS 2023)

a # 0 ve m, n tam sayilar olmak uzere

@)"=a"" ve a"-a"=a"" di.

Bir bugday ekme makinesinin topraga tohum birakan 16 adet bélima vardir. Her bir bélimden her

15 saniyede 4° adet bugday tanesi topraga ekilmektedir. Bir bugday tanesinin kitlesi g gramdir.

Buna gore, bu makine 60 dakikada ka¢ gram bugday ekmistir?

A) 15-213 B) 15-2" ey 602 D) 60-2'°
(LGS 2023)
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